

美媒：美俄安全高官近期多次秘密对话

以防乌克兰危机外溢或升级为核冲突

胡若愚（新华社专特稿）

美国媒体以美国及其盟国官员为消息源报道，美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文近几个月多次同俄罗斯总统国际事务助理尤里·乌沙科夫、俄联邦安全会议秘书尼古拉·帕特鲁舍夫秘密对话，以防乌克兰危机外溢或升级为核冲突。

美国《华尔街日报》6日报道，知情人士披露，沙利文同乌沙科夫与帕特鲁舍夫保持非公开沟通，其目的不是给乌克兰危机寻找解决方案，而是防止冲突升级，比如降低使用核武器风险，并保持美俄双方交流渠道畅通。

报道没有提及沙利文同俄方官员对话的日期和次数。就此报道，白宫拒绝置评。国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森仅回应道：“大家总有很多说法。”

俄罗斯近期多次指认乌克兰策划发动“脏弹”、即放射性爆炸物袭击，乌克兰否认。美国及一些

西方国家声援乌方，称俄罗斯可能在找借口发起袭击。俄方指责西方“助长挑衅”。

按照报道援引的消息人士说法，沙利文与俄方官员保持接触的努力没有获得美国其他高层政治人物支持，他们认为在当前情况下这种互动不会有成果。

近几个月，除了部分军方交流获得官方证实，美俄其他层面的高级别接触鲜有公开。按照美国政府的说法，任何有关结束乌克兰危机的谈判都应在俄罗斯与乌克兰之间举行。沙利文4日到访乌克兰首都基辅，承诺美方在11月8日中期选举后仍会“坚定不移”支持乌克兰。

另外，《华尔街日报》还披露，沙利文在同乌克兰领导层交流时，劝说乌方公开表示愿意化解冲突。《华盛顿邮报》5日以知情人士为消息源，披露类似消息。报道指出，美国私下试图推动乌方松口，不是真想把乌克兰推向谈判桌，而是为了确保美国的盟友继续支持乌克兰政府。



10月14日，保加利亚一所医院内的新生儿。

/人民视觉

再过7天，全球人口将达80亿

李富玉（新华社专特稿）

据联合国《世界人口展望2022》报告预计，到本月15日，全球人口将达到80亿。这一数字在今后几十年里将继续增长，但增速会有所放缓，且存在地区差异。

法新社7日援引联合国人口司数据报道，1950年全球人口25亿，达到80亿意味着增加两倍以上。

由于预期寿命和育龄人口增加，联合国预计到2030年全球人口将增长至85亿左右，2050年达到97亿，本世纪80年代达到约104亿的峰值，并保持这个水平到2100年。

不过，美国华盛顿大学健康指标与评估研究所2020年的一项研究推算，全球人口2064年将达到峰值，但到不了100亿，到2100年将减少至88亿。

研究主要作者斯坦·埃米尔·沃尔塞特认为，其团队采用与联合国“完全不同的生育率模型”，

估算出的全球人口峰值较低，在90亿至100亿之间。

联合国人口基金的蕾切尔·斯诺告诉法新社记者，世界人口年增长率在1962年至1965年间达到2.1%的峰值，此后急剧下降，2020年不到1%。联合国预测，由于生育率持续下降，到2050年，全球人口年增长率可能会下降到0.5%左右。

联合国数据显示，2021年，全球人口平均生育率为2.3，即平均每名妇女一生生育2.3个孩子，而1950年的生育率为5，预计到2050年将下降到2.1。

斯诺说，当前全球大多数人都生活在生育率低于“生育更替水平”的国家或地区。生育更替水平指的是平均每名妇女大约生育2.1个孩子，意味着出生和死亡人数趋于平衡，人口停止增长、保持稳定。

另一方面，全球平均预期寿命继续增加，叠加生育率下降，将加剧人口老龄化，老年人护理需求增加，将影响劳动力市场和国

家养老金体系。

联合国数据显示，2019年全球平均预期寿命为72.8岁，比1990年多9岁；到2050年，预计平均预期寿命达到77.2岁。65岁以上人口占总人口比例，2022年为10%，到2050年将升至16%。

联合国预计，到2050年，全球新增人口中超过一半将集中在刚果（金）、埃及、埃塞俄比亚、印度、尼日利亚、巴基斯坦、菲律宾和坦桑尼亚8个国家。

按照斯诺的说法，不同地区的平均年龄差距“从未像今天这么大”。欧洲当下平均年龄为41.7岁，而撒哈拉以南非洲为17.6岁。

斯诺认为，平均年龄今后可能会逐渐趋于均衡，但与过去各国平均年龄多在青年段不同，未来各国平均年龄可能多数在老年段。

根据《世界人口展望2022》报告，印度预计最早于2023年成为第一人口大国，并在2050年达到17亿，尽管其生育率已经低于生育更替水平。

意大利拒收不符条件难民 救援组织威胁向法院申诉

沈敏（新华社专特稿）

两艘救援船搭载在地中海救起的非法移民，6日获准停靠意大利西西里岛卡塔尼亚港，但意大利政府拒绝接收船上所有移民。截至6日晚，意方只放行501名移民，不准其余250名下船。

组织救援的非政府组织对意方此举表示愤怒，斥其为“非法”，称将向意方法院提起申诉。意大利政府坚持立场，称所拒收移民不具备申请在意大利避难资格。

被批“草菅人命”

两艘救援船一艘名为“格奥·巴伦支”号，挂挪威国旗，由无国界医生组织管理；另一艘名为“人道1”号，挂德国国旗，由紧急救援人道组织管理。

据英国广播公司7日报道，上述两个救援团体说，意方6日上午同意“人道1”号所载144名移民下船，包括儿童和病人，但拒绝35名成年男性移民下船；当天晚些时候，意方放行“格奥·巴伦支”号357名移民，但拒绝其余215名下船。法新社援引紧急救援人道组织的说法报道，意方下令“人道1”号“离开卡塔尼亚港”，但船长拒绝在所有获救移民获准下船前驾船离开。

这个团体说，意方仅实施“简短体检”后就断定那35名成年男性“健康”，现场既无翻译也无心理医师协助“评估（移民）精神和身体状况”。紧急救援人道组织强调，这35人有申请避难并在岸上办理正式申请避难手续。紧急救援人道组织说，准备采

取法律行动抗议意方拒收移民做法，将于7日向罗马和卡塔尼亚的法院分别提交申诉文件。

无国界医生组织声明，意方“选择性、偏见性接受（移民）下船”做法不合法，是在“草菅人命”。

意新政府立强强硬

除了上述两艘船，还有两艘搭载获救移民的外国船只已向意方发出进港请求，但目前仍未获准，分别是在挪威注册的“海上维京”号和德国籍的“上升”号，两船分属另外两个欧洲移民救援团体，前者载有234人，后者载93人。

据法新社6日报道，“海上维京”号16天前救援了第一批偷渡客。随着天气恶化，幸存者担心要在海上熬过又一个寒冷夜晚。

另据开设移民求救热线的团体“警示电话”说，它收到的信息称地中海上有一艘大船搭载“大约500名陷于困境的人员”。

意大利内政部长马泰奥·皮安泰多西5日说，意方认定不符合申请避难条件的移民应搭乘原船离开意大利领海，由“船旗国”接收。

但挪威外交部3日声明，对于地中海上那些挂挪威国旗的私人船只所救援的移民，挪威政府“没有责任”接收。

德国则经外交渠道向意大利政府发送信息，称涉事救援组织“对救助生命做出重要贡献”，要求意方“尽快提供帮助”。

新一届意大利政府两周前上台，由中右翼政党联合执政，在打击非法移民问题上持较强硬立场。一些在野党议员则赶到港口，声援救援船只，呼吁政府允许船上移民下船。

物资回收

高价收旧书 画银元家具

大正堂高价收旧瓷器·玉器佛像·香炉·印章·砚台·旧扇子竹木牙雕·古纸币·旧箱子像章·小人书·旧旗袍等免费上门估价南昌路611号近襄阳南路太原路327号仕宝堂52733361 13564330778

中老年交友俱乐部 13023201949

可家访愿为先生付出全部管养师女退休69岁未婚拆迁户分得多套房号89岁内男速婚 13023201949
可家访寻无房脾气好男来我家女中医退休78岁丧偶独居有电梯房号95岁内男 13023201949
寻共同管理有爱心男美丽女总52岁离婚无孩开厂真心寻80岁内男帮我 13023201949
上海市黄浦区西藏南路686号F区(西藏)238室 登记证号:32310101687301933Y

物资回收

为民调剂

本店以雄厚的实力，收购旧书(白)木家具，新旧字画，名人信札，旧书碑帖，连环画，邮票，钱币，像章，旧瓷，旧玉，紫砂，竹木牙雕，文房用品，及其它古玩杂件，名贵酒类，阿胶，工艺品等。徐汇区宛平路1号(近淮海中路)63232582 13701722984 沙先生

古月轩 高价收购

红木家具·老家具·字画·扇子·印章·像章·老服装·小人书·紫砂壶·玉器·瓷器·地址：多伦路160号(近四川北路) 热线电话：65407260 13601926417 高经理 免费上门服务

知名 绿洲 口碑好 成功率高

地址：九江路619号1366室 注册号：310113000212988
由高级婚介师董老师全程服务到满意 C6228 漂亮女教师退休 63岁未婚父母离异和养老院独居多房和别墅无兄妹孤单凄凉寻年长关爱 83岁内男致富不限(女付)1633337606
C6229 你找孤独愿相扶夕阳红女主任医生 58岁未婚薪丰党员独居花园渴望温馨平凡的家庭不计你经济和无房我开(女付)53833358
C6230 迷人女中医专家党员多房觅忠贞相守 73岁丧偶夫亡寻养老院我已走出痛苦住江苏路寻善良忠厚帮我可家访(女付)1633337606
C6231 漂亮悲情无亲女女教师 53岁未婚温柔肤白父早逝随母办厂多年家境优因患有先天性心脏病一直单身觅善良不计较我疾患者男为伴助你发展(女付)53833358
C6232 可家访住徐汇洋善良公务员退休女 78岁丧偶无孩丰资多房号 83岁内男(女付)1633337606

综合分类

(新闻晨报)综合分类、遗失、注销各类声明广告

投放热线：22895373